

生活百味

玩出“花样”



淡如水

在现实里,花与花的价格是不同的,但在我的钩织世界里,它们一样的一线一织,不分贵贱,各得其美与价值。

我容易过敏,不能接触花粉,也不能接受浓烈花香。因此,我的世界里,几乎是绿色植物为主,偶尔有鲜花。学会了钩织花,以后我可以钩“香水百合”、可以钩“栀子花”、可以钩“虞美人”……心里便有了很多期待。每天钩几个花瓣,做几朵简单的小花。“玩物”恰当,不会“丧志”,因为人是需要一点“无用”的“玩法”的,不然这人间就少了一份“值得”。

就像每天换换发型、换换穿衣风格,不是为了突出自己有多美,而是想和这“只此一次”的人生认真说一声:真好!感恩!



手工之美



青衫

朋友送我一块小香皂,不大,四四方方的,乳白色,有淡淡的香味。它是手工制作出来的。一想到是朋友闲暇之余赋予耐心、倾注心血的作品,我就觉得无比珍贵。

爱手工制作的人,一定是热爱生活、追求梦想、浪漫与柔情交织的人。作品也许略显粗糙,但是具有唯一性,如同天底下没有相同的两片树叶一样。即使同一个人做同样的东西,也会因为制作时的心情不同、手法的略微差异,制作出来的物品虽大致相同,细细品味则能感知细微的不同。

我可不可以将这些理解为制作人的真性情?人的情绪如天上的云,瞬息万变,带着情绪和气息的手工制品仿佛一个个人的内心世界,各有各的灵魂,各自飘着各自的香气。因为用心,所以珍贵。



河边漫步

建筑师 61319.
郭俊

我很少用“宜居”这个词来形容南通,因为中国宜居城市太多了,且各有特

色。但习惯了濠河边漫步,便真心认为南通确实宜居,起码是宜我吧。

烧饭的母亲



吴晓波

记忆里,祖母掌管着灶台的全部,母亲以她的风风火火和父亲在耕种劳作间栉风沐雨、结伴而行。

在庄稼地里如鱼得水的母亲,在灶台上却总是蹩

手蹩脚,时常受到祖母和我们嘲笑。

90岁的祖母最终用一场突如其来的告别把她掌管一生的灶台交给了母亲。

60多岁的母亲拿出对付庄稼的悉心和耐心,在烹饪面前当起了虚心的学生,学、听、看、练……母亲很快把小小的灶台玩得溜溜

转。煎、蒸、煮、炒、炸……十八般武艺,无一不精,偶尔也亮出几手红烧鱼、红烧猪蹄的绝活,惊讶着来访做客的亲戚们。

过节回家,看着在灶台上忙活的母亲越来越像祖母,断断续续的唠叨把一场伟大生活的接力拉地溢出了满满的温馨。

母亲的购物车



杨梦圆

在帮母亲清理手机内存时,我打开了她的淘宝App,想看看她在购物车里存放了什么,以此为参考送给她一份礼物。

奈何打开购物车,我发现

现全是扫地神器、厨房超强去污渍清洁剂这类的家居用品,还有一些卖给弟弟的儿童绘本和儿童玩具。难道母亲没有一点想给自己买的东西吗?页面都快划到底了,也没找出来一个母亲准备买给自己的东西。

购物车里是无法找到我所需的答案了,抱着试一

试的态度再打开母亲的淘宝收藏夹。令我惊讶的是,收藏夹里都是一些女性的衣物、化妆品……其实,那个爱打扮、爱漂亮的母亲从未消失,只是被她隐藏了起来。母亲把对孩子们的爱意放置在购物车里,把分给自己的爱连同自己的青春隐藏在收藏夹里了。



李素华

中午11点23分,正在给学生上网课,手机突然“嗡嗡”响了。看一眼,是儿子的电话。这小子远在千里之外的城市读研,就要毕业了。他一般都是周末晚上才打电话,今天是怎么了?想到这儿,心中不免有些紧张。

我接通电话,低声问:“怎么啦?正在上课,等一会儿打行吗?”儿子问:“等多久啊?”我告诉他还有20

分钟,那头迅速挂断了。

终于下课了,赶紧回拨过去。还好,立马通了。那边声音嘈杂,儿子大声说:“待会儿再打电话给您,这会儿正忙着呢。”我赶紧追问:“你没事吧?你……”还没说完,那边又挂断了。心悬着,呆坐,几分钟瞅一眼手机,一直没动静。过一会儿又看看,十二点半了。只好去洗手,开始包饺子。

擀面杖咋老是不听使唤?面皮不是太厚就是太薄,不是擀成了三角形就是四边形。唉!到底啥事啊?这混小子!

惴惴不安之际,手机响了。“妈,我刚才在看房子,马上要毕业工作了,租套房子先安顿下来吧。”视频里那个家伙笑嘻嘻地比划着,紧接着又说,“还有一件事,母亲节快到了,本来想给您一个惊喜,但疫情原因,我的礼物可能要……”

我打断了他的话,大声说:“臭小子!我不要惊喜,也不要你的惊吓!我最想要的礼物永远只有一个:就是你健康、平安、顺利的消息!”瞥一眼案板上那些奇形怪状的饺子,我捂着胸口长长地出了一口气。

乐活人生

种下草莓
收获“开心果”

幽默之余

去年春天,从一名卖草莓的果农手中买了两株草莓苗,种在家门口那片不足半平方米的小菜地里。由于买时草莓就结了小果子,等草莓长大成熟采摘完后,就当门前的绿植保留下来了。冬天,为了防止低温冻坏,还特意给它们盖上一块塑料布御寒。今年春天,两株苗奇迹般地生出好多个草莓。成熟的草莓大小和外形各不相同,于是我利用它们的外形特点,分别制作出一些有趣的动物、人物造型。真是没想到,无意中种下的草莓,最后收获的竟是如此多的“开心果”。



本版投稿方式:
邮箱:jhwbpwyq@163.com 或扫二维码(如下)。投稿时请注明
“投晚报‘朋友圈’版面”,同时附上微信名
和头像图片。一经采用,稿费从优。

